

СРЕДА

29
июля

1998 год

№59 (5886)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты**"Президентский подарок"**

получили все те, кто так или иначе пользуется землей. Б. Ельцин своим указом ввел один из тех непопулярных налогов, на пути которых грудью легла Госдума.

Согласно этому указу, предприятия, домовладельцы, гаражные кооперативы, крестьяне и многочисленное племя дачников будут платить повышенный земельный налог.

С 1 сентября плата за участки под жилье и гаражи вырастет вдвое. Еще больше, в четыре раза, подорожают сельхозугодья и наделы, на которых россияне выполняют личную продовольственную программу.

(КП.).

**"Радостная"
весть**

Сбор с физических лиц в Пенсионный фонд России временно увеличивается с 1 августа на два процента (до трех процентов). Решение правительства по повышению сбора с физических лиц в Пенсионный фонд России принято в целях реализации указа Президента РФ "О неотложных мерах по обеспечению конституционных прав граждан на получение государственных пенсий."

**Помощник
губернатора**

С 24.07.98 г. вступает в силу постановление губернатора края А. Черногорова "Об утверждении Положения о помощнике губернатора Ставропольского края на общественных началах".

Должность помощника губернатора Ставропольского края на общественных началах вводится в целях оказания помощи губернатору в организации выполнения принимаемых им решений, укрепления связей губернатора с населением, улучшением информированности губернатора о положении дел на отдельных территориях края, о нуждах и проблемах отдельных категорий граждан, а также информированности жителей края о планах и результатах деятельности высшего должностного лица Ставропольского края.

Количество должностей помощников не ограничивается. Помощник является внештатным сотрудником администрации губернатора Ставропольского края. (Соб. инф.)



Успешно завершили уборку хлеборобы четвертой бригады колхоза "Коммаяк". Техника не подвела. И в этом большая заслуга механика Петра Ивановича Исманского и слесаря Виктора Петровича Зызи.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.



На 27 июля зерновые скосены на 38976 гектарах (93 процента к уборочной площади). Зерно обмолочено на площади 38605 гектаров (92 процента). Средняя урожайность зерновых составляет 20,9 центнера с гектара, валовой сбор - 80589 тонн.

К финишу идет уборка озимой пшеницы в СХП "Старопавловское" и СХПК "Зольский", остальные хозяйства ее уже закончили. Лучшие результаты по этой культуре имеет СХП "Марьинское", где собрали с каждого гектара по 27,6 центнера (общая площадь 2250 гектаров). На втором месте ЭХ "Новопавловское" - здесь урожайность составила 26,7 центнера (650 гектаров).

Сейчас забота землевладельцев о будущем урожае и заготовке кормов для общественного поголовья.

Подписка - 99**Объявляется льготная подписка**

на газету

"Голос времени"

на первое полугодие 1999 года.

С 1 по 31 августа стоимость газеты на 6 месяцев -

21 тысяча рублей.

◆ С заседания коллегии УСХ

Спрос ожидается строгий

На очередное заседание коллегии Управления сельского хозяйства и продовольствия были приглашены главные зооветспециалисты всех сельхозпредприятий района. Обсуждались актуальные вопросы животноводства. Об итогах работы этой отрасли сельского хозяйства за прошедшее полугодие доложил начальник отдела животноводства П. А. Кирилов.

В своем выступлении он обрисовал четкую картину нынешней обстановки, которую никак нельзя назвать благополучной. Несмотря на принимаемые меры со стороны специалистов райсельхозуправления, во многих хозяйствах не только не сделали соответствующих выводов для выравнивания положения, хуже того - снизили показатели.

Отрадным исключением стали только СХП "Нива" (директор В. Д. Верозуб), СХП "Горнозаводское" (Ю. Ф. Буркот), ГПЗ "Комсомолец" (В. В. Козлов), которые увеличили продуктивность дойного стада, производство молока и мяса, больше прошлогоднего получили приплод молодняка. К примеру, СХП "Нива" произвело 1216 тонн молока (в 1997 году было 1138 тонн), 1321 тонну надоили в СХП "Горнозаводское" - прибавка здесь составила 52 тонны. Среднесуточные привесы КРС, свиней здесь тоже увеличены, припло-

да стало больше, продуктивность коров доведена до 10-10,5 килограмма молока в сутки.

К сожалению, в других хозяйствах и, в частности, в СХП "Марьинское" (М. Е. Москвин), СХПК "Зольский" (Н. А. Шевелев), АКХ "Орловское" (И. П. Костюков), ЭХ "Новопавловское" (С. Н. Варлыгин), ТОО "Зубр" (В. Е. Гринько) допускаются порой грубые нарушения в содержании, кормлении, воспроизводстве стада, отсутствует надлежащая производственная и технологическая дисциплина. Допускается также неоправданныйброс поголовья, в том числе и маточного, вопреки постановлению главы районной администрации и указания Минсельхозпрода Ставропольского края.

Коллегия заслушала главных зооветспециалистов этих хозяйств В. И. Шевелакова, С. И. Степанищева, С. И. Бутко, П. С. Химина, Н. Б. Голубя. Трудно им было что-то сказать в свое оправдание: явные недоработки

циалистов ТОО "Зубр" (Н. Б. Голубь), СХП "Марьинское" (В. С. Ходорыч, В. И. Шевелаков), СХПК "Зольский" (С. И. Степанищева, Н. И. Курилова), ЭХ "Новопавловское" (П. С. Химин, С. З. Недужая) по сохранению численности крупного рогатого скота и свиней, производству животноводческой продукции, организации кормления и содержания животных признана недовлетворительной. Руководителям хозяйств, допустившим отставание, рекомендовано в месячный срок провести заседания советов в своих коллективах, на которых рассмотреть итоги работы в животноводстве за первое полугодие и принять решение о соответствии специалистов этой отрасли занимаемой должности.

Итак, решено: итоги 9 месяцев рассмотреть на очередном заседании коллегии, ответственным специалистам за животноводство, доложить о мерах, принятых по устранению отмеченных недостатков.

Вел заседание коллегии начальник районного Управления сельского хозяйства и продовольствия Г. В. Макаров.

Николай КИРЬЯНОВ.

Хочешь быть веселым...

О т д а е м

Работает летний лагерь при школе-гимназии №1 г. Новопавловска. Каждый день приходят сюда 50 мальчишек и девочек, в основном - ученики начальной школы. Не знаю, как во время учебного года, но летом они бегут в школу с удовольствием, потому что знают: здесь им будет интересно. В том, что это действительно так, я убедилась на собственном опыте: сама целый день провела на школьной площадке.

Начинается день в 9 утра с зарядкой на спортивной площадке. После нее можно поиграть в настольные игры в спортзале хоккей, футбол и другие. Азартным мальчишкам это никогда не надоедает. Более тихие предпочитают рисовать. Альбомы, карандаши и краски, как и настольные игры, приносят из дома, а самом лагере есть только мячи и несколько прыжков.

Я тоже принесла из дома игру "Бизнес и менеджмент". Помоему, многим она понравилась даже больше, чем футбол, по крайней мере, не надо было скориться из-за забитых голов.

За играми время летит незаметно, вот уже 12:00, из столовой доносятся приятные запахи. Бросив дела, все бегут туда, где ждет настоящий обед, из первого, второго и третьего. Кое-кто умудряется посыпаться из-за того, где чья порция и что кому-то не хватило. Но недоразумения эти быстро разъясняются.

После обеда ребята идут на улицу, мальчишки гоняют в футбол, девочки прыгают в классики или на скакалке, а то все вместе играют в вышибало, охотно делятся на команды и устраивают соревнования. Попутно придумываются и обсуждаются развлечения на завтра: "Давайте, я принесу шашки, будем играть?" Между воспитателями и детьми отношения непринужденные, что-то

предлагают взрослые, что-то придумывают сами дети. Принудительно - только зарядка.

Вот уже 14:00, пора идти домой. Но дети не огорчаются, потому что знают: завтра будет так же весело. Много интересного успели за две недели лагерной смены, были даже дискотеки. А закончилась "смена", и это не беда, ведь лето продолжается. Придут другие ребята, опять начнутся игры, веселые старти, и снова будет звучать детский смех.

А еще я заметила: интересно в лагере тем, кто не сидит букой, а умеет познакомиться, посмеяться, что-то придумать. Те, кто пришел с друзьями, в более выгодном положении, им проще и веселее, а "одиночки" бродят сами по себе, некоторые дни просиживают возле учителя. Может быть, тем, кто намерен скучать, лучше остаться дома?

Юля УЛЬЯНОВА,

юнкор.

На темы воспитания

Чита с Зелеными Глазами

Загляните в подвалы, родители!

- Дальше я не пойду, - сказал Кирилл Петрович, выдергивая свою руку из моей ладони, - там живет Чита с Зелеными Глазами.

Недавно Кириллу Петровичу исполнилось три года, и он с великим ожиданием бежит по утрам в детский сад, где у него есть любимая воспитательница Галина Ивановна и девочка Настя, чьим добровольным рыцарем он готов быть, если Дама Сердца пообещает вперед больше не драться, не кусаться и не отнимать постоянно игрушки. Он даже готов дать ей покататься на новом велосипеде, который ему подарили этим летом.

У Киришки молодые родители, но они сумели внушить ребенку, что ему нельзя выезжать на прохладную часть улицы, а тем более пересекать перекресток на своем двухколесном коне. А поскольку мальчику очень трудно на первых порах его жизни объяснить, какой трагедией может закончиться этот его "паранды выезд", под колеса какой-то машины, они придумали страшную Читу с Зелеными Глазами, которая только того и ждет, чтобы украдать у родителей этого замечательного ребенка, если он вдруг захочет спуститься из запрета.

наших подростков, живущих в многоэтажках Новопавловска, заглянуть на досуге в подвалы этих домов. Нет, не за тем, чтобы набрать ведро картошки или захватить оттуда банку маринованных огурцов и любимого вишневого варенья.

А затем, чтобы посмотреть, чем занимаются там ваши дети во время летних каникул (и не только).

Если раньше они гурийской сооружали под ваши окнами на ваших глазах из спиленных веток и бурьяна себе шалаш - халабуды и играли в них "в хатки", варили "нарошный суп" для куклы, играли с оловянными солдатиками или в игрушечный футбол, перебрасывались невинно в картишки - в "свинью" или "пьяницу"... Там было душновато, но зато нежарко от солнца, а главное - самостоятельно, без взрослых.

То теперь, став постарше, мальчики уже ищут общения

и кал бы на себя гнева кого из соседей или родителей. На дверях - череп со скрещенными костями и крест, а под ними: "No smoking" - (иногда и без ошибок).

Непременно где-то раздадут старый топчанчик, а нет такового - сложат лежанку из кирпичей, застелят покрывальцем, стол колченогий добудут, несколько выброшенных камней на свалку табуретов, отремонтируют раскуроченную раскладушку. Это потом появится там крохотная электроплитка с каким-то закопченным казанком, парочка граненых стаканов с выщербленными краями, бутылка из под самогоня (на большее нет пока денег), несколько конвейеров с таблетками - "колесами", для "гурманов" - шприцы. Здесь все предусмотрено: использованные "одноразовые" не разбрасываются - аккуратно складываются в большой полиэтиленовый пакет в углу "офиса", чтобы не "засветиться". Балдеем, ребята?! Конопля - то уж послевает!

Для пущего кайфа знатоки умеют и "Кузьмича" сварить, и "Монахиню" сочинить.

- Господи, - перекрестится набожная старушка, - такой молоденький, хороший, упал у забора, думала пьяный, гляжу, а он - уже холодный... и запаха

вроде нету.

Наивная. Она и не догадывается, какой страшный приговор вынес себе сам человек. Вердикт врачей: "передозировка наркотиков".

- Мы - то молчали, терпели: ведь все из дома уже снес. От людей стыдно. Не убивать же его. Сын все - таки. Какой ни есть, а жалко.

Это родители - мученики. Есть и другие, до последнего пребывавшие в неведении: пай-мальчик был! Кто же знал, что так будет.

Опускаются постепенно наши мальчики на дно жизни. А ведь это гибнет генофонд нации!

Недавно наша милиция "накрыла" несколько притонов для наркоманов. В ряде стран Востока за наркотики - смертная казнь. В России же, дабы убл-



Николай Егорович Савкин (на снимке) - заведующий свиноводческой фермы АСК "Орловское". Трудится здесь уже около 30 лет. Его отличают глубокое знание своего дела и самое добросовестное к нему отношение, принципиальность. За это, пожалуй, и уважают Н. Е. Савкина люди.

Свиноводство, считает Николай Егорович, надо развивать, поскольку это скоропелая отрасль животноводства и с лихвой может окупить затраты. Надо только серьезно решать вопросы кормления, содержания и разведения свинопоголовья. И тогда успех будет обеспечен.

Это коснется всех

Государственная Дума РФ приняла законопроект о налоге с продаж. Ставка налога определяется субъектами Федерации, но он не должен превышать 5 процентов. Закон определяет также категории товаров, на которые устанавливается налог. Он делит их на две категории: товары первой необходимости, на которые налог не устанавливается, и предметы роскоши, на которые он будет вводиться. К первым относятся, например, такие продукты питания, как хлеб, хлебобулочные изделия, молоко, мясо и т.д., а также детская одежда и обувь, ко второй - меха, украшения, услуги турфирм и т.д. Регионы могут самостоятельно определять, на какие товары установить налог с продаж, а какие исключить из налогообложения.

Государственная Дума внесла поправки в закон "О подоходном налоге с физических лиц". Согласно этому документу, подоходный налог взимается следующим образом:

"Если размер совокупного облагаемого дохода составляет до 20 тыс. рублей, то взимается 12 процентов налога; если размер совокупного облагаемого дохода составляет от 20 тыс. 1 руб. до 100 тыс. рублей, то взимается 2400 рублей плюс 20 процентов суммы, превышающей 20 тыс. рублей; если размер совокупного облагаемого дохода составляет от 101 тыс. рублей и выше, то сумма налога составляет 18400 руб. плюс 30 процентов с суммы, превышающей 100 тыс. рублей". (ИТАР-ТАСС)

За 5 месяцев этого года в районе несовершеннолетними и с их участием совершено 51 преступление (в прошлом году за этот период было 34). Всего же в состоянии опьянения жителями района совершено 49 преступлений и 35 преступлений, связанных с наркотиками.

мальчик никогда не видел Читу с Зелеными Глазами, но страх перед неизвестным заставляет его удержаться от преступка, и, возможно, спасает ему сегодня жизнь.

Правильно поступают родители ребенка или нет - пусть решает психолог. Но пока дитя послушно выполняет волю взрослых, явно же не желающих ему зла, и боится переступить черту запрета, он жив и здоров.

Что будет потом, когда он поймет, что никакой Читы с Зелеными Глазами никогда не было и не может быть на белом свете, как нет злой Бабы Яги, лютого Змея Горыныча, коварного Кащей?

А теперь о тех, кто уже вырос из своих коротких штанишек. Прежде всего очень хотелось бы посоветовать родителям



Всегда быть начеку



На пульте ПЦО отдела вневедомственной охраны: дежурная пульта Вера Михайловна Погорелова, командир отделения Владимир Валентинович Липский и дежурный ПЦО Серхик Ашотович Костандян.

Начальник ПЦО капитан милиции Александр Леонидович Чернокрылок и помощник дежурного сержант Владимир Викторович Загуменный.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.



сам он, по словам сослуживцев, добросовестно относится к своему делу. А случаи разные бывают. Вспомнил С. А. Костандян, как их сотрудники, дежурный ПЦО Г. Н. Сабынин, милиционеры группы задержания С. Н. Цесарь и В. В. Савин "брали" воров, пытающихся проникнуть в магазин ОРСа. В здании районного Управления сельского хозяйства орудовал в последнее время пришелец из Моздока, взломал дверные замки кабинетов, из сейфа вытащил хранившиеся там деньги. Незамеченным уйти удалось. Явился на железнодорожный вокзал с целью уехать и замести следы. Но не повезло - задержали его работники ОВО и доставили в райотдел милиции для выяснения обстоятельств. Любители "прохладной" жизни, ставшие на преступный путь, часто совершают преступления в состоянии алкогольного опьянения, приняв для смелости спиртное. Но куда девается хмель, когда их самих милиция ловит с поличным. Пьяный человек, считает Серхик Ашотович, является, как правило, потенциальным преступником или жертвой. Поэтому неудивительно, что к таким людям у милиции повышенное внимание.

Начальник отделения вневедомственной охраны майор милиции Ю. П. Федоров хорошо знает проблемы вверенной ему службы, старается их решать. Но главная трудность, по его мнению, заключается в том, что оплата за выполненную работу по охране объектов задерживается, хуже того, некоторые владельцы вовсе не желают рассчитаться по совести, по-доброму. В таких случаях приходится идти на крайние меры - обращаться в суды всех уровней. Являясь хозрасчетной, служба ОВО сама зарабатывает деньги, а неплатежи оборачиваются задержкой зарплаты своим же работникам. Заключив договоры с организациями, предприятиями, отделение вневедомственной охраны в случае кражи по его вине возмещает убытки из своего кармана. Такая практика себя оправдала, хотя подобных случаев практически нет.

- При всех трудностях, - замечает Юрий Павлович, - главная цель - борьба с преступностью - остается, и этим определяется основная задача ОВО как службы, относящейся к милиции общественной безопасности.

Николай КИРЬЯНОВ.

Конкурс

И вновь впереди Лидия Герасименко

Ежегодно проводятся в районах конкурсы на лучших по профессии среди специалистов животноводства. Такое мероприятие прошло на днях на второй молочнотоварной ферме СХП "Нива". На этот раз его участниками стали операторы по искусственному осеменению крупного рогатого скота. Думается, нет надобности лишний раз говорить о значении такого конкурса. Хочу только лишь напомнить цель, которую предстоит соревнование. Во-первых, технико-искусственное осеменение сельхозживотных - фигура важная от его знаний, умения зависит получение приплода, а в конечном итоге - производство молока и мяса. Во-вторых, в специалистах животноводства этой категории нуж-

даются многие хозяйства, и опыт лучших должен получить распространение, а значит появятся последователи и на смену старшим придадут молодые.

Все сельхозпредприятия, за исключением СХП "Маринское", колхоза "Коммайл" и ГПЗ "Комсомолец", направили своих лучших операторов на районный конкурс. Соревнование продемонстрировало острую, напряженную борьбу за лидерство, никто не хотел уступать. Каждый отличался чем-то своим, особенным, а воля к победе была непреклонной. В свою очередь члены жюри очень внимательно следили за каждым движением специалистов, правильностью их действий и, конечно, за временем. Подсчет

баллов велся в отдельности по каждой операции, и места определились по справедливости.

И вот итог. Первое место определено неоднократной победительницей районных конкурсов оператору из ЭХ "Новопавловское" Л. Ф. Герасименко, кстати, Лидия Федоровна - неоднократный участник краевых соревнований и в 1996 году заняла третье место. На второе место вышел оператор СХП "Зольский" Владимир Иванович Чистяков. Два третьих места поделили между собой Галина Борисовна Сердинова из СХП "Нива" и Лидия Николаевна Полященко из колхоза "Советский". Победитель будет участвовать в краевом конкурсе.

Надежда МИХАЙЛЕНКО.

Завершен призыв

Совсем недавно закончился очередной весенний призыв в ряды Вооруженных Сил. Проходил он с первого апреля по 30 июня, шестого июля из Кировского района отправлен на службу последний призывник.

Особенность этого призыва в том, что он стал первым, про-

шедшим к состоянию здоровья весьма серьезный, помимо районной, наши призывники проходят еще и краевую медкомиссию. В этот призыв, например, она "отсекла" шестерых человек, которых наши медики посчитали годными к службе. Все получившие отсрочку по состоянию здоровья пройдут

Закон новый, проблемы старые

водившимся по новому закону "О воинской обязанности и военной службе", принятому Государственной Думой РФ 6 марта этого года. Закон имеет четкие, конкретные положения, а потому работать призывной и медицинской комиссиям было легче, чем раньше, проще принимать решения. Если по старому закону отсрочка по учебе, к примеру, предоставлялась одна, теперь - две, и четко оговаривается, в каких именно случаях она положена. Наконец-таки четко определено, что такое призыв и что он в себя включает. Сказано, что призывник обязан лично явиться по повестке, в противном случае его признают уклоняющимся от призыва.

На сей раз от Кировского района пошли служить 155 юношей (при плане 133), 75 попали в сухопутные войска, 36 - в МВД, 18 - в погранвойска, причем некоторые - в Дагестан, на границу с Чечней, 9 - на флот, Севастополь и Балтика, шестеро - в ракетные войска. 17 человек отправлены во Владикавказ, в казачьи части. Вообще кировчанам придется "осваивать" самые разные территории, и ближние, и дальние: Краснодарский край, Ростов, Волгоград, даже Хабаровск.

Всего на комиссию были вызваны 448 человек, явились 446. Двое, А. В. Супрунов (г. Новопавловск) и А. Р. Алиев (ст. Советская), склонились от призыва. Первый, будучи отчислен из Новочеркасского госуниверситета, автоматически потерял право на отсрочку, но по повестке не явился. На него возбуждено уголовное дело. Второй

"зарабатывает деньги" в Турции - он подан в федеральный розыск и будет вызван через Интерпол. Уголовная ответственность ждет и его. Хочу еще раз напомнить всем уклоняющимся, согласно 328-й статье УК, "грозит" либо штраф в размере от 200 до 500 минимальных окладов, либо лишение свободы на срок от трех месяцев до двух лет.

Получили отсрочку 173 человека, из них больше всего - 90 - в связи с обучением, 28 человек - по состоянию здоровья. На мой взгляд, это немало, особенно если учесть, что в прошлый призыв таких было 15. Все больше становится парней, страдающих дефицитом веса, некоторые недобирают до нормы по три килограмма и боль-

ше. Подход к состоянию здоровья весьма серьезный, помимо районной, наши призывники проходят еще и краевую медкомиссию. В этот призыв, например, она "отсекла" шестерых человек, которых наши медики посчитали годными к службе. Все получившие отсрочку по состоянию здоровья пройдут

бесплатно курс лечения. Освобождены от военной службы 57 человек: 8 как достигшие 27 лет и 49 по болезни, из них двое наркоманы. По новому закону не пошел в армию ни один из имеющих судимость, таких в этот призыв набралось 33. Во всех населенных пунктах прошли Дни призыва. К сожалению, сегодня на такие мероприятия ходят только близкие родственники и друзья.

Не обошлось без сложностей.

При больших отправках автобус с призывниками, как правило,

поджидала пьяная толпа проезжающих, которые дрались, били стекла, один раз даже за малым не расколотили новенький автобус. Два-три милиционера, присутствующие при отправке, сдерживали эту толпу не в состоянии. Иногда в нетрезвом виде являлись сами призывники. Например, всю дорогу до Ставрополя представителю военкомата пришлось отлавливать и обливать водичкой В. А. Смагина. А О. Б. Вишниций был оставлен до отправки.

Были трудности и с автобусами до Ставрополя. Дважды с опозданием поставило транспорт АООТ РПП "Кировское" (И. Е. Писарев) тем самым чуть не сорвав отправку. Напротив, в срок, исправные и заправленные автобусы подавали ГПЗ "Комсомолец" (В. В. Козлов), АО "Зерно" (Н. М. Кулешов), КПП "Кировский" (В. А. Дмитриенко) и МПО ЖЮХ (А. Е. Швыдко).

Из положенных на проведение призыва 10 тысяч рублей (постановление главы администрации от 1.04.98 года) выделены были только 6 - на оплату занятых техническим работникам. Как не было, так и нет в здании военкомата воды. Это мешает работать медикам, которым даже негде вымыть руки.

Но, несмотря на все трудности, в целом призыв проведен хорошо. Хочется сказать спасибо врачам - членам медкомиссии под руководством Е. Г. Соколовой, а также работникам 2-го отделения: его начальнику майору А. И. Семенову, практикующему врачу А. Л. Касумову, служащим Н. В. Котовой и И. А. Угличица, техработникам Р. Н. Семеновой и В. С. Десятник и военноучетному специалисту горадминистрации Л. В. Погореловой.

Владимир СОКОЛОВ, военный комиссар района, подполковник.

Страшные цифры

Официальная статистика

На сегодня в России:

- ◆ За прошлый год около 200 грудных детей убиты своими матерями!
- ◆ Ежегодно регистрируется около 2 миллионов избиений детей младше 14 лет.
- ◆ По разным оценкам, в стране сейчас от 2 до 4 миллионов детей-беспризорников.
- ◆ Около 600 тысяч детей-сирот, большей частью при живых родителях. За первое полугодие 98-го число сирот выросло в 5 раз по сравнению с прошлым годом.
- ◆ Около 50 тысяч подростков в возрасте от 11 лет до 18 лет находятся в местах лишения свободы.
- ◆ Юных алкоголиков - более 500 тысяч, малолетних наркоманов - свыше 14 тысяч и 400 тысяч детей-инвалидов в возрасте до 16 лет.

(К.П.)

• Витамины к вашему столу

Зелень: нежная и пряная

Листственные овощи называют просто зеленью. К ней относят лук-перо, шпинат, петрушку, укроп, зеленые стручки фасоли и бобов, салат, ревень, а также дикорастущие растения - крапиву, листья одуванчика, попух и др. Эти овощи - поставщик многих водорастворимых витаминов и биологически активных веществ органической и неорганической природы. Практически вся зелень богата пищевыми волокнами. Зелень должна присутствовать в рационе не только каждого здорового человека, но и больных, особенно при атеросклерозе, сахарном диабете, анемии, запорах. Только избыток щавелевой кислоты в шпинате, щавеле, ревене ограничивает использование этих растений лицам с оксалурией, подагрой, почечнокаменной болезнью. Особую группу зелени составляет пряная зелень: чабрец, майоран, базилик, эстрагон, или тархун, мята, петрушка значительно улучшают вкус традиционных блюд, повышают аппетит и способствуют лучшему пищеварению. По рекомендации врача эти травы можно использовать даже в некоторых самых строгих диетах для улучшения вкуса пресных блюд.

Есть несколько способов хранить пряности на всю зиму, только не забудьте, пожалуйста, что во всех случаях необходимо прежде всего траву перебрать, тщательно вымыть в большом количестве воды и хорошо просушить.

Сушка зелени. Травы связывают в маленькие пучки, сушим в тени в защищенном от ветра месте, чтобы от солнца не побурели, а от ветра аромат не потеряли. Когда совсем готовы, складываем в бумажный пакет, храним в темном месте.

Сушка зелени в духовке. В случае сырой погоды зелень сушат в духовке. Зеленные растения перебирают, промывают,

разрезают на одинаковые части и раскладывают на противни. Их помещают в духовку на 2,5-3 часа при температуре 40-50°. Более высокую температуру держать нельзя, могут улететь ароматические вещества и частично разрушиться некоторые витамины. Желательно делать перерыв в сушке, приоткрывать духовку, в этом случае продукция будет сохнуть равномернее.

Засолка. Вымытую и высушенную зелень мелко режем и укладываем слоями в простерилизованные банки, пересыпая сплошь солью, лучше крупной. На 1 кг зелени - 200 г соли. По мере оседания зелени дополняем банки новыми слоями, чем плотнее уложено соленое, тем лучше сохранится. Банку плотно закрываем и храним в холодном месте.

Вкусные заготовки из смеси трав, так сказать зеленое ассорти. 2 стручка красного перца, 4 зубчика с чесноком; или 4 веточки укропа, 12 зерен черного перца, 4 зубчика чеснока, 2 листа хрена и 2 веточки сельдерея, или 12 веточек укропа, 8 зерен черного перца, 2 стручка красного перца, 4 зубчика чеснока, по 2 листа петрушки, хрена, 2 лавровых листа, 2 веточки сельдерея. Для ассорти, приготовленного по первому из этих рецептов, можно зелень хорошо высушить и мелко размолоть, а можно очень мелко нашинковать и засыпать солью (соотношение то же: на килограмм зелени - 200 г соли), хранить в стеклянной банке в сухом месте, добавлять в первые блюда, овощные, в маринады.

Зелень в холодильнике. Зелень укропа, петрушки и сельдерея в свежем виде помещают в морозильник и замораживают. В таком состоянии она сохраняется всю зиму.

При подготовке блюд мерзлые листья и стебли использу-



ются непосредственно в супы или жаркое.

Зелень в растительном масле. Измельченную зелень укропа, петрушки, сельдерея, базилика, любистока и других пряновкусных растений овощных культур укладывают в небольшие стеклянные банки и заливают рафинированным подсолнечным маслом. В таком виде она хорошо хранится 3-4 месяца.

Хрен сущеный. Корень хрена вымыть, очистить от мелких корешков, мелко нарезать и поставить в теплую духовку или печь. Когда подсохнет, истолочь и поместить в бутылку с плотной пробкой.

А вот попробуйте пельмени с зеленью. Рекомендуем: очень вкусно!

Берем с полкилограмма муки, просеиваем, добавляем соль, замешиваем на воде крутое тесто, накрываем салфеткой и даем "отлежаться", пока готовим фарш. Для него рвем крапиву, черемшу, щавель, одним словом, все, что собираете на огороде, хорошо промываем, мелко рубим. Репчатый и зеленый лук режем, слегка обжариваем в масле или маргарине, перемешиваем с подготовленной зеленью, добавляем крученые яйца, мелко порубленные, соль. Когда масло застынет, фарш "схватится", станет достаточно плотным.

Теперь тесто раскатываем тонко, как для обычных пельменей, вырезаем кружочки стаканом или рюмкой, на каждый кружочек кладем фарш, хорошо защищаем, чтобы сок не вытек, варим в кипящей воде минут 15. Подаем со сметаной, простоквашей или с чесночно-сметанным соусом (4 растолченных в ступе зубчика чеснока на стакан сметаны).

Приятного аппетита!

• Советы врача

Худеем без диеты

Если от диеты вас тошнит, попробуйте избавиться от лишних килограммов с помощью небольшого остроумного перечня советов американских специалистов - диетологов.

1. Всегда покупайте продукты на сырый желудок, чтобы легче было противостоять искушению.
2. Пользуйтесь маленькими тарелками. На них маленькие порции выглядят больше.
3. Вместо стакана апельсинового сока съешьте апельсин среднего размера. Получите на 35 калорий меньше.
4. Соблюдайте режим питания. Это может контролировать количество принимающей пищи.
5. Ешьте медленно, смакуя каждый кусочек. В итоге получится, что вы съели меньше.
6. Переходите на легкую кухню. Оставьте недолго тушеные блюда, соусы и супы в холодильнике. Жир поднимается на поверхность и его будет легко отделить. Вместо сметаны используйте йогурт, тогда на каждую столовую ложку придется на 17 калорий меньше.
7. Переходите на растительную пищу.
8. В два раза уменьшите обычную порцию маракон, заменив нарезанными овощами.
9. Перекусывайте попкорном. В пакете с воздушной кукурузой всего содержится 25 калорий.
10. Перекусывайте яблоками и бананами. Это поможет побороть вам голод и дотянуть до обеда или ужина.
11. Попробуйте питаться постной пищей.
12. Перед каждым приемом пищи пейте по стакану воды.
13. Перед обедом ешьте салат, но особое внимание обратите на его заправку. Ведь большое количество заправок содержит больший процент калорий на столовую ложку.

• Хозяюшкам

Зефир яблочный

Смешать 400 г яблочного пюре, 400 г сахарного песка и 3 белка. Полученную смесь взбить с помощью миксера в крутую пену и разложить по формочкам из пергаментной бумаги. Формочки поставить на противень и выпекать в духовке на маленьком огне. Такой зефир очень хорошо подавать с молоком.

Домашний йогурт

В простоквашу добавить измельченные фрукты или ягоды и сахарный песок (на 1 стакан простокваши 1 ст. ложка сахара) и взбить миксером 5-7 минут.

Лечо

4 кг помидоров, 1 кг сладкого перца, 1 кг моркови, 1 кг репчатого лука крупно нарезать, перемешать и добавить полстакана соли, 200 г сахара и тушить в 200 г растительного масла. В конце тушения добавить 2 ст. ложки разбавленного уксуса.

**Справки.
Объявления.
Реклама.**



2 - 03 - 94



На озере...

Внимание: опасность пожара

В связи с установившейся сухой ветреной погодой и участниками пожаров и загораний сухой травы всем руководителям и домовладельцам района провести опашку территории объектов и домовладений от пустырей, лугов и полей шириной не менее 4-5

метров. Запрещено выжигание сухой травы, разведение костров и сжигание мусора.

Руководителям сельхозпредприятий и хозяйств района организовать круглосуточное

дежурство членов ДПД на приспособленной технике.

Вы хотите рекламу? Обращайтесь в "Голос времени". Цена за слово: для частных лиц - 2 руб. 50 коп.; для юридических - договорная.

метров. Запрещено выжигание сухой травы, разведение костров и сжигание мусора.

Руководителям сельхозпредприятий и хозяйств района организовать круглосуточное

дежурство членов ДПД на приспособленной технике.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1160.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.